英欧领导人就脱欧会晤: 约翰逊未提出可行替代方案



9月16日,英国首相鲍里斯·约翰逊(左)在卢森堡与欧盟委员会主席 容克就"脱欧"问题举行会谈。

欧盟委员会主席容克和英国首相约翰逊16 日在卢森堡举行会晤。会后,欧盟方面表示,英 国仍未提出任何可行的方案,来替代脱欧协议中 的北爱尔兰"保障条款"。

欧盟委员会主席容克强调,如果英国希望取 消"保障条款","它有责任提出合法可行的解决 方案",并补充称,"此类提议尚未提出"。

英国政府16日则表示,首相约翰逊和欧盟委 员会主席容克同意,英国脱欧谈判"需要加强", (会晤期间)双方官员将每天举行会谈。

首相办公室在两人首次面对面会谈后表示: "双方领导人一致认为,需要加强讨论,会议将很 快每天举行。"

据悉,此次在卢森堡举行的工作午餐会, 是自约翰逊就任英国首相以来,与容克的首次 会面。

此前,唐宁街一名消息人士称,约翰逊将强 调,他希望在10月18日欧盟峰会结束后,达成一 项协议。但如果不可能,他将"拒绝任何拖延", 实行无协议脱欧。

9月9日,阻止无协议脱欧的法案经英国女 王伊丽莎白二世签署后生效。法案要求约翰逊 致信欧盟,申请把脱欧期限推迟3个月,至2020 年1月31日,除非英国议会在10月19日以前,批 准英国政府与欧盟之间达成的脱欧协议,或同意 无协议脱欧。

约翰逊曾表示,他对"脱欧"前景"有信心", 同时自比漫威漫画旗下的超级英雄"绿巨人"。 但此番比喻引发争议,欧洲议会的英国脱欧首席 谈判代表维霍夫斯达批其"幼稚",还有欧盟消息 人士认为这让谈判看起来像是个玩笑。

□ 据中新社

"棱镜门"6年了,斯诺登仍在避难: 希望法国总统提供庇护

据俄罗斯卫星网报道,美国情报部门前雇员 爱德华·斯诺登表示,早在2013年他曾向法国提出 庇护请求,并表示非常希望法国现任总统马克龙

当地时间2015年2月2日,多伦多,应一名加拿 大高中生的请求,美国中情局前雇员爱德华·斯诺登 通过视频方式参与了一场中学会议,向学生们讲述了 自己对棱镜门事件的看法。据悉会议有超过1000 名学生到场聆听,斯诺登通过视频连线做了发言。

斯诺登在接受法国国际广播电台采访时称: "2013年在奥朗德当政时期曾向法国提出庇护申 请。当然,我非常希望马克龙先生为我提供庇 护。"完整的采访应该在9月16日播出。

他指出:"最可悲的是,美国揭秘者有权发声 的唯一地方不是欧洲,而是这里(俄罗斯)。"

斯诺登强调,保护揭秘者不是敌对行为。他 说:"接受像我这样的人并不是对美国的攻击。"

斯诺登2013年6月向美国《华盛顿邮报》和英 国《卫报》,提供了一系列有关美英特工部门进行 互联网监视跟踪计划的机密材料,引发"棱镜门" 事件。美国政府随后宣布通缉斯诺登,并以间谍 罪等3项重罪对其进行起诉。

2013年8月,斯诺登获俄罗斯"临时避难"许 可。2014年8月,斯诺登获得为期3年的俄罗斯居 留许可;2017年1月,斯诺登的居留许可被延长至 2020年。 □ 据中新社

65岁以上群体占总人口28.4% 日本将进入超高龄社会

日本总务省15日发布数据,显示日本65岁以 上群体2019年占总人口28.4%,这一群体就业人 口2018年占总劳动人口12.9%,都是有记录以来 最高水平。这预示着日本将进入超高龄社会。

比例又增

总务省统计局以2015年日本全国人口普查数 据为依据,结合随后4年出生、死亡人口等数据,推 算2019年9月日本总人口为1.26亿,其中65岁及 以上3588万人,比去年同期增加32万人;65岁及 以上人口比例 28.4%, 比去年同期增加 0.3个百分 点,创历史新高。

65岁及以上男性1560万人,女性2028万人。 其中70岁及以上2715万人,80岁及以上1125万 人,90岁及以上231万人,100岁及以上7万人。

总务省统计局数据显示,日本老龄、即65岁及以 上人口比例全球最高,比第二名意大利高出5.4个百 分点,葡萄牙老龄人口比例全球排名第三,为22.4%。

日本国立社会保障和人口问题研究所推算所 获数据显示,日本老龄人口比例今后将继续增加, 2025年预计增至30%,2040年增至35.3%。完善 社会保障制度,在购物、出行等方面加大对老年人 援助成为当务之急。

工作不停

2018年日本劳动力调查结果显示,862万65

岁及以上群体成员继续工作,就业人口占总劳动 人口12.9%,是有记录以来最高值。

老龄就业人口中,男性512万人,占65岁及以 上男性人口33.2%;女性350万人,就业率17.4%。

日本老年就业率随年龄增加降低,65岁至69 岁就业率 46.6%, 70 岁至 74 岁 30.2%, 75 岁以上 9.8%。就业老年人多从事批发零售业,从业人口 大约127万。

共同社报道,日本老年人成为弥补社会劳动 力不足的"重要战斗力"。

无人供奉

共同社14日汇总的数据显示,日本20座50 万人口以上城市2018年合计接收8287份"无人供 奉"的骨灰,是2013年度的1.4倍。

所谓"无人供奉",是日本语境中的表述,实际 意味着没有人认领。

大阪市2018年度接收的无人供奉骨灰中,九 成人生前领取低收入人群生活保障;这一比例在 名古屋市是83%,神户市78%。多数市政府会暂时 保管这些骨灰,超出一定期限无人认领,将合葬到 市政府运营的公墓,费用由市政府承担。

熟悉日本低保政策的花园大学社会福祉系教 授吉永纯告诉共同社记者,领取低保的家庭中,65 岁以上老年人超过50%,暗示这一人群社会孤立 现象严重。 口 据新华社

特朗普授权释放战略石油储备 以应对沙特石油设施遭袭

美国总统特朗普15日在推特上表示,为应对 沙特石油设施遭袭事件可能对油价造成的影响,他 已经授权"在必要时"从战略石油储备中释放石油, 以保证市场供应充足。

特朗普说,具体释放的石油量"尚未确定"。他 还表示,已经通知所有相关机构加速批准得克萨斯 州和其他各州目前正处于审批程序的输油管道。

沙特阿拉伯内政部14日发表声明说,数架无 人机当天凌晨袭击了沙特国家石油公司(阿美石油 公司)的两处石油设施并引发火灾。沙特能源大臣 阿卜杜勒-阿齐兹·本·萨勒曼15日称,两处设施遭 袭致使沙特原油供应每日减少570万桶,约占沙特 石油日产量的50%。

15日,美国西得克萨斯原油期货价格涨幅一 度达到约12%,超过每桶61美元。伦敦布伦特原 油期货价格涨幅一度达18%,超过每桶70美元,之 □ 据新华社

韩国或数日内 将日本从"白色清单"除名

韩国产业通商资源部15日说,韩国最快将在 16日开始的一周内正式撤销日本受信任贸易伙伴 地位,即把日本从获得贸易便利国家的"白色清单" 中除名。不过,韩国对与日本在"最后时刻"启动谈 判持开放态度。

韩联社以韩国产业通商资源部官员为来源报 道,这一政府部门已经接近走完将日本排除出"白 色清单"的全部程序。

韩国产业通商资源部8月14日决定把贸易伙 伴分类从原先的甲、乙两类调整为甲1、甲2、乙三 类。其中,甲1类获得的出口手续简化待遇不变, 相当于原先的甲类;而甲2类待遇下降,日本将落 入新增的甲2类。韩联社报道,在韩国近30个最 高级别甲类贸易伙伴中,日本是唯一降至甲2类

韩国产业通商资源部强调,即便新政策施行后, 如果日本政府提出要求,韩国方面愿意随时对话。

日本政府7月初把3种关键半导体工业原材料 列入对韩出口管制对象;8月初决定撤销韩国受信 任贸易伙伴的地位,把韩国排除出"白色清单",8月 28日正式生效。

韩方指责日方不满韩国法院裁决日本企业赔 偿第二次世界大战期间遭强征的韩国劳工,因而以 贸易手段"报复"韩国。 □ 据新华网